
 

 

 

 

 

 

Το έργο αυτό χρηματοδοτήθηκε με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής. Η παρούσα δημοσίευση [ανακοίνωση] αντικατοπτρίζει 

αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και η Επιτροπή δεν μπορεί να 

αναλάβει την ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που 

περιέχονται σε αυτήν.  
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ΤΟ ΕΡΓΟ DIMA 2.0 ΟΛΟΚΛΗΡΩNETAI ΑΥΤΟN ΤΟΝ ΜΗΝΑ 

Το έργο DIMA 2.0 θα ολοκληρωθεί επίσημα μέχρι το τέλος του μήνα. Με στόχο να βελτιώσει και να 

επεκτείνει την παροχή στρατηγικών εκπαίδευσης ενηλίκων, το DIMA 2.0 ανέπτυξε ένα σύνολο πόρων 

για τους παρόχους εκπαίδευσης ενηλίκων και τους εκπαιδευτές ενηλίκων που θα τους καθοδηγήσει 

να σχεδιάσουν στρατηγικές υψηλής ποιότητας, λαμβάνοντας υπόψη τις ανάγκες και τα 

χαρακτηριστικά των ατόμων με χαμηλή ειδίκευση και χαμηλά προσόντα. Κατά τη διάρκεια του έργου, 

οι εταίροι ενέπλεξαν ενεργά τους παρόχους εκπαίδευσης ενηλίκων, τους εκπαιδευτές ενηλίκων, τους 

υπεύθυνους χάραξης εκπαιδευτικής πολιτικής, τους ακαδημαϊκούς και τους ειδικούς στις χώρες 

τους, προκειμένου να προσδιορίσουν και να τεκμηριώσουν τις εθνικές και ευρωπαϊκές ανάγκες και 

να διασφαλίσουν τη συνάφεια των αποτελεσμάτων του έργου. 

Το έργο DIMA 2.0 ξεκίνησε τον Δεκέμβριο του 2019 από μια κοινοπραξία εταίρων από την Κύπρο, το 

Βέλγιο, την Ισπανία, την Ιρλανδία και έναν συνεργάτη από την Ελβετία. Η κοινοπραξία του έργου 

επιθυμεί να ευχαριστήσει όλους τους επαγγελματίες και τους ενδιαφερόμενους φορείς του ALE που 

συνέβαλαν σε αυτό τους τελευταίους 25 μήνες. 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΟ: ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΕΝΗΛΙΚΩΝ: 

ΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ 

Το CARDET διοργάνωσε στις 2 Δεκεμβρίου 2021 το 

συνέδριο «Ανάπτυξη στρατηγικών εκπαίδευσης 

ενηλίκων: Τάσεις και Προτεραιότητες στην Κύπρο και 

την ΕΕ». Το συνέδριο συνδιοργανώθηκε από τη 

συμβουλευτική εταιρεία Innovade LI LTD και 

υποστηρίχθηκε από βασικούς φορείς της εκπαίδευσης 

ενηλίκων στην Κύπρο, όπως το Υπουργείο Παιδείας, 

Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, το Ίδρυμα Δια 

Βίου Μάθησης (ΙΔΕΠ) και το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας.  
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Το συνέδριο συντόνισε τον διάλογο μεταξύ 

εκπαιδευτικών οργανώσεων, εκπαιδευτών ενηλίκων και 

εθνικών εκπαιδευτικών ιδρυμάτων για τρέχοντα 

ζητήματα που αφορούν την εκπαίδευση ενηλίκων και 

τη δια βίου μάθηση στην Κύπρο. Παράλληλα, 

παρουσιάστηκαν και αναδείχθηκαν εργαλεία, πολιτικές, 

καλές πρακτικές και άλλες πρωτοβουλίες που προωθεί 

η Ευρωπαϊκή Ένωση στον τομέα αυτό. Το συνέδριο 

αποτέλεσε επίσης μια ευκαιρία για εκπροσώπους 

ιδιωτικών και δημόσιων ιδρυμάτων εκπαίδευσης 

ενηλίκων και εκπαιδευτές για περαιτέρω συζήτηση και συνεργασία σε εθνικό επίπεδο. 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ DIMA 2.0 

ΣΤΗΝ ΙΣΠΑΝΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΙΡΛΑΝΔΙΑ 

Εκτός από το τελικό μας συνέδριο στην 

Κύπρο, δύο από τους εταίρους μας 

πραγματοποίησαν με επιτυχία εκδηλώσεις 

ενημέρωσης και προώθησης στις χώρες 

τους, προκειμένου να μοιραστούν τα 

αποτελέσματα του έργου με παρόχους 

εκπαίδευσης ενηλίκων, εκπαιδευτές 

ενηλίκων και άλλους ενδιαφερόμενους 

φορείς της ALE. 

Στις 9 Δεκεμβρίου, οι Ισπανοί εταίροι μας Fundación Coremsa παρουσίασαν τα αποτελέσματα του 

έργου σε μια εκδήλωση που παρακολούθησαν περισσότεροι από 20 επαγγελματίες εκπαίδευσης 

ενηλίκων. Στην εκδήλωση, οι συμμετέχοντες ενημερώθηκαν και μοιράστηκαν τους πόρους του έργου 

DIMA 2.0. Επίσης, στις 13 Δεκεμβρίου, οι Ιρλανδοί εταίροι μας Future in Perspective Limited 

διοργάνωσαν ένα διαδικτυακό σεμινάριο για 

επαγγελματίες εκπαίδευσης ενηλίκων στην 

Ιρλανδία. Στην εκδήλωση συζητήθηκε πώς οι 

επαγγελματίες εκπαίδευσης ενηλίκων μπορούν να 

υποστηρίξουν καλύτερα τους 

περιθωριοποιημένους ή χαμηλής ειδίκευσης και 

χαμηλών προσόντων ενήλικες εκπαιδευόμενους 

στην Ιρλανδία. 
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ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΕΝΗΛΙΚΩΝ 

Οι γνώσεις και οι συστάσεις από τις δραστηριότητες δικτύωσης και τις 

πιλοτικές συνεδρίες του εκπαιδευτικού υλικού DIMA 2.0 που 

διεξήχθησαν με παρόχους και εκπαιδευτές εκπαίδευσης ενηλίκων στην 

Κύπρο, την Ισπανία και την Ιρλανδία τους προηγούμενους μήνες 

συγκεντρώθηκαν και συνοψίστηκαν από την EAEA σε ένα έγγραφο με 

συστάσεις πολιτικής, το οποίο συνέταξε ο εταίρος του έργου που 

ειδικεύεται στην υποστήριξη πολιτικών στην ΑLE. 

Οι συστάσεις πολιτικής του έργου DIMA 2.0 είναι ένα σημαντικό 

έγγραφο για τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής και τους παρόχους 

εκπαίδευσης ενηλίκων, προκειμένου να βελτιώσουν και να επεκτείνουν 

την προσφορά ευκαιριών μάθησης υψηλής ποιότητας, 

προσαρμοσμένων στις ανάγκες των ατόμων με χαμηλή ειδίκευση και χαμηλά προσόντα. 

Τελική διαδικτυακή συνάντηση του έργου 

Σχεδόν δύο χρόνια μετά την εναρκτήρια συνάντηση του 

έργου, η σύμπραξη συγκεντρώθηκε και πάλι σε μια 

υβριδική συνάντηση τόσο διαδικτυακά όσο και 

αυτοπροσώπως στην κυπριακή πρωτεύουσα, Λευκωσία, 

την 1η Δεκεμβρίου 2021. Με το ίδιο πνεύμα και τον ίδιο 

ενθουσιασμό, είχαμε μια φιλική συνάντηση στην οποία 

συζητήσαμε τα τελευταία βήματα του έργου, για να 

διασφαλίσουμε τη βιωσιμότητα και τον μελλοντικό 

αντίκτυπο του έργου μετά την ολοκλήρωσή του. 
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ΤΟ ΕΡΓΟ ΜΑΣ ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ 

  Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.dima-project.eu 

  Βρείτε μας στο Facebook: DIMA 2.0 

  Βρείτε μας στο Twitter: DIMA 2.0 

 

Η ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ 

  

Εναρκτήρια συνάντηση στη 
Λευκωσία, Ιανουάριος 2020

Εικόνα από την Εκπαιδευτική 
Δραστηριότητα DIMA 2.0, 
Απρίλιος 2021

Συνάντηση Fina στη 
Λευκωσία, Δεκέμβριος 2021

Τελικό Συνέδριο του DIMA 
2.0, 2 Δεκεμβρίου 2021

Ενημερωτική Εκδήλωση για 
το DIMA 2.0 στην Ισπανία, 9 
Δεκεμβρίου 2021

Ενημερωτική Εκδήλωση για 
το DIMA 2.0 στην Ιρλανδία, 13
Δεκεμβρίου 2021
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